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Mikulášská nadílka 
(Z knihy „Věčné návraty“ paní Věry Hartigové – Meichsnerové, ve vzpomínce je-
jího tatínka)

každým rokem kolem doby svatého mikuláše přišel pan učitel kulíř do naší třídy, 
měl v ruce sešit a tužku, rozhlédl se po třídě, zda má pěkně všechny žáky pod 
křídlem, a pak se zeptal: „děti, umřel vám někomu tento rok tatínek nebo mamin-
ka?“ a když jo, tak si ty osiřelé děti zapsal, ale my jsme již předem věděli, že když 
jo, že bychom asi něco dostali.
Pan učitel chodil po třídě a mezi lavicemi a ptal se, zda pracují oba rodiče, 
nebo jen jeden a kde a kdo nemá tatínka a kdo nemá maminku. ty úplně bledé 
děti měly jen maminku, a pak si pan učitel ještě zapsal, jestli dělá na směny 
a u koho. kde by tak asi mohla pracovat? Buď u morawetzů nebo u oberlände-
rů nebo u Buxbaumů. děti zvedaly ruce, říkaly všechno, co věděly a pan učitel 
si poznámkami naplňoval sešit.
s námi do třídy chodil syn továrníka moritze morawetze, Franta. Byl to kluk 
jako my, jenže byl trochu rezatý a měl v obličeji mezi nosem a očima taková 
malá žlutá sluníčka. chodil dobře oblečen a dobře jeho rodiče udělali, že ho 
posílali do školy s dětmi chudými i nechudými. měli jsme Frantu rádi, uměl 
se prát, nadávat a rozdával nám své svačiny.
Pan učitel se ale ještě dále ptal, kdo nemá kabát nebo zimní boty a kdo nemá 
ani kalhoty. těch dětí bylo dost, a když je všechny měl pan učitel zapsané, 
zvedl Franta ruku a řekl: „Prosím, pane učiteli, na mne jste zapomněl. u nás 
dělá jen tatínek, a to od rána do noci a maminka musí být doma a já bych 
chtěl také teplé zimní boty. kalhoty mám.“
třída hučela jako plný včelín, pan učitel kulíř si promnul svůj ušlechtilý 
vous a večer se ozval v bytě pana morawetze telefon: „Pane továrníku, co 
mám dělat, váš František chce také teplé botky, jako ti nejchudší.“ morawetz 
odpověděl: „mám zaplatit všechny nahlášené nebo ještě o jeden pár víc, pro 
mého chlapce? Jen mu je klidně dejte, ale kabát prosím vás ne.“
Pak přišel ten velký den, kdy vstoupil do třídy svatý mikuláš, anděl a čert. 

pokračování na straně 3
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O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

rada města
ve volebním období 2022–2026 bude v úpici kromě zastupitelstva města pracovat 
i rada města. rada města je výkonným orgánem v oblasti samostatné působnosti a ze 
své činnosti se odpovídá zastupitelstvu města. v oblasti přenesené působnosti přísluší 
radě města rozhodovat, jen stanoví-li tak zákon. rada města se dle zákona o obcích 
volí v případě, že zastupitelstvo města má 15 členů a více. radu města tvoří starosta, 
místostarosta, další členové rady volení z řad členů zastupitelstva. Členy rady měs-
ta úpice tedy jsou starosta p. Petr hron, 
místostarosta ing. martin kořízek, radní 
p. Jiří adam, p. mgr. martin dytrych, pí 
Jaromíra Galuščáková.

rada města úpice se ke svým jednáním 
bude scházet zpravidla jednou za čtrnáct 
dní vždy v pondělí. Jednání rady měs-
ta jsou neveřejná. zápisy z jednání rady 
města budou zveřejňovány na webových 
stránkách města úpice www.upice.cz. 
rada města připravuje návrhy pro jednání 
zastupitelstva obce a zabezpečuje plnění 
jím přijatých usnesení.

v pravomoci rady města je např.: zabez-
pečovat hospodaření města podle schvále-
ného rozpočtu, plnit úkoly zřizovatele pří-
spěvkových organizací, vydávat nařízení 
města, projednávat a řešit návrhy, připomínky a podněty předložené jí členy zastu-
pitelstva nebo komisemi rady, zřizovat a zrušovat podle potřeby komise rady města, 
jmenovat a odvolávat z funkce jejich předsedy a členy, stanovit rozdělení pravomocí 
v obecním úřadu, kontrolovat plnění úkolů obecním úřadem a komisemi v oblasti sa-
mostatné působnosti atd.

díky skutečnosti, že v úpici začala pracovat rada města, zastupitelstvo města se 
bude scházet méně často. doposud byla zasedání zastupitelstva svolávána každý mě-
síc, v novém volebním období se bude zastupitelstvo scházet jedenkrát za čtvrt roku.

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

2. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se koná ve středu 14. prosince 2022
od 17 hodin v městském sále.

Program:
1. majetkové záležitosti

2. Finanční záležitosti

3. rozpočet na r. 2023

4. investice na r. 2023

5. rozbor hospodaření města
 za 3. Q 2022

6. Plán práce zm na 1. pol. 2023

slovo starosty
vážení občané,
vynasnažili jsme se, aby přechodné ob-
dobí mezi konáním voleb a ustavujícím 
zasedáním nového zastupitelstva nemělo 
na chod úřadu a města žádný negativní 
dopad. a to se, myslím, povedlo.

mohu tak začít informací o výsledcích 
ustavujícího zasedání nového zastupitel-
stva města. uvolněným místostarostou 
byl zvolen ing. martin kořízek. na spo-
lupráci s ním se moc těším. v nastáva-
jícím volebním období bude mít naše 
město pětičlennou radu, od které si sli-
buji pružnější a rychlejší rozhodování 
a řízení. ze zákona jsou členy rady sta-
rosta a místostarosta. dalšími radními 
byli zastupitelstvem zvoleni paní Jaro-
míra Galuščáková a pánové Jiří adam 
a mgr. martin dytrych.

rada města se bude scházet jednou 
za čtrnáct dní vždy v pondělí. zastupi-
telstvo pak jednou za tři měsíce. do kon-
ce roku se zastupitelstvo sejde ještě 
dvakrát, a to hlavně z důvodu schválení 
rozpočtu na příští rok. v zastupitelstvu 
jsou noví zastupitelé, a tak je dobře, že 
budeme mít dostatek času vše si transpa-
rentně vysvětlit a probrat veškeré připo-
mínky a nejasnosti.

v okolních obcích našeho regionu pro-
běhlo také ustavující zasedání a všechny 
obce už mají svá vedení. chtěl bych tím-
to všem kolegyním a kolegům popřát 
hodně štěstí, pevné nervy a hlavně spo-
kojené občany.

ani v přechodném období jsme u nás 
ve městě nezaháleli. Během měsíce října 
bylo mimo jiné dokončeno odstavné stá-
ní u základní umělecké školy a. m. Bux- 
ton. do konce roku ještě zbývá osadit 
novou bránu při vjezdu ke škole. 

Proběhl také poslední kontrolní den 
u akademického sochaře Jaroslava Je-
línka při náročné renovaci mariánské-
ho sloupu na náměstí. myslím, že pan 
sochař odvedl skvělou práci a zachránil 
tento symbol naděje, jak jej sám nazval, 
i pro další generace.

Milí spoluobčané,
závěrem bych Vám rád popřál krás-
né a hlavně klidné Vánoce strávené 
v rodinné atmosféře se svými blízký-
mi a přáteli.

Petr Hron, starosta města

centrum denních služeb přijme nové klienty!
má vaše dítě, známý, kamarád nebo rodinný příslušník nějaké zdravotní, mentální 
či kombinované postižení a byli byste rádi, aby strávil hodnotně prožitý den s využi-
tím různých aktivit v bezbariérovém prostředí? Jsme tu pro vás! od pondělí do pátku 
od 8 do 15 hodin vám v cen-
tru denních služeb nabídne-
me naše služby. chtěli byste 
centrum využívat, ale váháte? 
už nemusíte! Po předchozí te-
lefonické domluvě vás tu pro-
vedeme a vše ochotně vysvět-
líme. klienti mohou centrum 
navštěvovat jen některé dny, 
jen dopoledne nebo každý den, 
vše je jen o domluvě. 
centrum denních služeb ne-
boli „cds“ se nachází v úpi-
ci v objektu domu zvláštního 
určení (na sychrově) v ná-
rodní ulici. naši službu mo-
hou využívat všichni ve věku  
7–69 let, a to na základě jed-
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dokončení z úvodní strany

Mikulášská ...
mikuláš měl v ruce zlatou berlu, vysokou bílou 
čepici, dlouhý vatový vous a na nohách staré 
rozhajdané školníkovy boty. anděl byl celý 
bílý a zvonil na kostelní zvonečky, které jsem 
tak dobře znal. strašný čert v černém kožichu 
vypadal jako nádražák a měl stále vyplazený 
červený jazyk a v rukou harašil řetězy. na zá-
dech měl obrovskou nůši plnou dárků. Pak se 
děti modlily „otče náš“, jen František mora-
wetz ne.

Byla čtena jména žáků, která si mikuláš 
v kremži vybral a čert dárky rozdával. dětské 
náruče se plnily šedivými velkými i menšími 
krabicemi, oči štěstím zářily. děti z bohatších 
rodin byly plny závisti, ale i ony dostaly na ko-
nec slavnosti sladké vánoční cukroví. Franti-
šek morawetz, když scházel dolů ze stupínku, 
zářil štěstím nejvíc ze všech chudých dětí. tu 
šedivou krabici objímal a za nic na světě by ji 
nikomu nedal. venku před školou na Blahovce 
stál v mrazu jen jeden tatínek. Čekal na oka-
mžik, až školník loukota otevře hlavní dveře 
a on bude moci počítat ty šťastné děti s šedivý-
mi krabicemi v náručí. Počítal a počítal a bylo 
mu dobře u srdce. Pak vyběhl i jeho František, 
ukazoval tátovi krabici a řekl: „letos jsem do-
stal jen teplé boty, protože maminka nechodí 
do fabriky, ale za rok dostanu ještě i kabát 
a možná i kalhoty.“ „to víš, že ano, ale Františ-
ku, poděkoval jsi a pomodlil ses?“ „Poděkoval, 
ano, ale nemodlil jsem se. Já tu jejich modlitbu 
neznám, tatínku, my doma se modlíme jinak, 
viď?“ „tak já tě ji také naučím. nevíš, kdy ji 
budeš potřebovat.“

(Poznámka:  František  Morawetz  byl  synem 
Moritze  Morawetze.  Ve  třicátých  letech  se 
svým bratrancem Herbertem Morawetzem ved-
li na Sychrově přádelnu  lnu a  juty. František 
byl velký milovník sportu a v našem městě také 
sport podporoval. Byl čestným předsedou fot-
balového, hokejového a tenisového klubu.) 

Milan Ježek, kronikář města Úpice

nání se zájemcem o službu a následně 
uzavřené smlouvy o poskytování služby. 
informace jsou k dispozici na stránkách 
města úpice v sekci sociální služby 
a zdravotnictví, ale mnohem přesnější 
obrázek si uděláte, když nás navštívíte 
osobně. usilujeme o individuální pod-
poru a rozvoj soběstačnosti našich kli-
entů a zpříjemnění jejich dnů. kontakt 
se společenským prostředím je velmi 
důležitý a u nás se budou vaši blízcí cítit 
„mezi svými“.
kontakt na nás: Bc. lucie doležalová, 
sociální pracovník, mob.: 730 890 643.

na závěr bychom Vám chtěli popřát 
klidné a pohodové vánoční svátky 
a hodně štěstí a zdraví v novém roce 
2023.      Klienti a pracovnice CDS

Zubní pohotovost v prosinci 2022
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 08.00–12.00 hod.

3.–4. 12. k2 stomatologie, s.r.o. Pražská 537, horní Předměstí, trutnov 776 557 805

10.–11. 12. impladent s.r.o. nábř. václava havla 208, trutnov 720 072 605

17.–18. 12. mddr. vojtěch novotný u hřiště 212, trutnov 737 020 017

24. 12. stovicekdent s.r.o. komenského 821, trutnov 499 907 260

25. 12. mudr. ladislava rudolfová havlíčkova 113/8, trutnov 499 811 550

26. 12. zaPa stomatologie s.r.o. Polská 367, trutnov 499 818 003

31. 12. mudr. rudolf dušánek kladská 466, trutnov 3 - Poříčí 499 826 558

1. 1. 2023 mddr. lukáš Jon Bratří Čapků 773, úpice 499 846 071

zdroj: http://www.kr-kralovehradecky.cz

VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

Vánoční setkání seniorů
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Datové schránky

Tříkrálová sbírka 2023
oblastní charita Červený kostelec bude na začátku roku 2023 pořádat další 
ročník tříkrálové sbírky. nezmění-li se na začátku ledna situace, proběhne 
sbírka tradičním způsobem a můžete se tak těšit na skupinky koledníků, které budou prochá-
zet Červeným kostelcem a okolím a navštěvovat domácnosti s žádostí o příspěvek a přáním 
do nového roku.

chtěli bychom Vám moc poděkovat za to, že této akci zachováváte každý rok přízeň. ob-
lastní charita Červený kostelec využívá příspěvků získaných ze sbírky na podporu činnosti 
svých středisek, která poskytují zdravotní a sociální služby. za vybrané peníze nakupujeme 
potřebné vybavení, využíváme je na dofinancování většího projektu či na provozní náklady. 
v roce 2022 byla v rámci oprav a údržby hospice sbírka částečně použita například pro roz-
šíření a revitalizaci parkovacích míst. dále byl pořízen invalidní vozík pro službu denního 
stacionáře a další vybavení charitní pečovatelské služby Červený kostelec.

tříkrálová sbírka v roce 2023 se bude konat od 1. 1. do 15. 1. skupinky koledníků Vás 
navštíví v sobotu 7. ledna 2023. akci připravujeme a aktuální informace naleznete na našich 
webových stránkách www.charitack.cz.

dovolujeme si vás již nyní touto cestou požádat o spolupráci při hledání koledníků a vedou-
cích skupinek. Pomoc nových koledníků rádi uvítáme a zároveň děkujeme všem, kteří pomá-
hají s udržením tradice tříkrálové sbírky. kontakty pro přihlášení koledníků, nebo vedoucích 
kolednických skupinek jsou: kordina@hospic.cz, tel. 732 402 222 nebo peterova@hospic.cz, 
tel. 605 180 194.  Jan Kordina a Lenka Peterová. koordinátoři Tříkrálové sbírky za OCH Červený Kostelec

Konferenci ke vzdělává-
ní na Trutnovsku
Ve velkém sále pensionu v radvani-
cích proběhla konference „Vzdělávání 
na Trutnovsku“. Bilancoval se tu kon-
čící projekt Místní akční plán (MAp) 
Trutnovsko ii. Do Jestřebích hor kvůli 
tomu dorazili ředitelé škol, učitelé i řada 
hostů. 

Přítomné přivítal Jan Balcar, ředitel 
místní akční skupiny království – Jestře-
bí hory, která je nositelem projektu maP. 
následovala prezentace činnosti jednot-
livých pracovních skupin, které se zamě-
řují na rozvoj čtenářské a matematické 
gramotnosti dětí, novou informatiku nebo 
na snižování nerovností ve vzdělávání. 
v rámci hodnocení finišujícího projek-
tu došlo na přiblížení aktivit na podporu 
finanční gramotnosti nebo podnikavosti 
žáků. v radvanicích se rovněž vzpomína-
lo na období covidu a distanční výuky, kdy 
realizační tým projektu zajistil v krátké 
době nezbytné proškolení stovek pedago-
gů. „V době plné nařízení a různých ome-
zení jsme uspořádali online cyklus Učitelé 
sobě, kdy si učitelé jednotlivých předmětů 
navzájem  ukázali  své  vyučovací  metody 
a pomůcky,“ přiblížil Jan Balcar realizaci 
projektu v nelehké době. Během konfe-
rence byl také vyzdvižen aktivní přístup 
předškoláků, mateřské školy se ve velkém 
zapojily do aktivit na podporu zdravotní-
ků nebo starších spoluobčanů. vyvrcho-
lením konference byla návštěva základní 
školy radvanice, kde byl připraven pest-
rý kulturní program zahrnující například 
nevšední zpracování pohádky tři oříšky 
pro Popelku, programování malých robotů 
nebo ohňostroj. 

na radvanické setkání dorazila řada 
hostů. Byli mezi nimi představitelé králo-
véhradeckého kraje, realizátoři krajského 
akčního plánu, členové realizačního týmu 
maP z královédvorska nebo zástupci zři-
zovatelů. „Úvodní  část,  ač  by  se  mohla 
zdát  jako  pro  někoho  nudný  výčet  všech 
činností, mně naopak připadala velmi za-
jímavá, protože v podstatě až tady jsem se 
dozvěděla o různých aktivitách všech pra-
covních  skupin  zapojených  do  projektu. 
A  že  jich  nebylo  málo.  Smekám  klobouk 
před všemi, kteří se aktivně podílí na re-
alizaci  projektů.  Další  kulturní  program 
v základní škole byl moc hezký a zábavný. 
Škola,  v  níž  jsem  byla  poprvé,  je  skvěle 
vybavena,  pěkně  zařízena,  myslím,  že  se 
v ní děti i učitelé cítí velmi dobře. To bylo 
ostatně  vidět  také  z  toho,  jak  se  kantoři 
i  žáci  zapojili  do  připraveného  progra-
mu. A to nemluvím o chutném občerstvení 
z  rukou nejen  samotného pana  ředitele,“ 
zhodnotila náplň konference Jana Šimko-
vá, ředitelka městské knihovny v úpici.
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O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

pokračování na následující straně

místní akční plán trutnovsko ii je realizován v letech 2019 až 2022. zapojilo se do něj 
46 mateřských, základních, základních uměleckých a speciálních škol nebo instituce ne-
formálního a zájmového vzdělávání. v rámci projektu se již uskutečnilo 82 akcí. Během 
realizace maP byly zjištěny aktuální potřeby regionu, školy byly také podpořeny v pláno-
vání. navazující projekt místní akční plán trutnovsko iii bude probíhat od ledna do konce 
listopadu příštího roku. 

Mgr. Petr Záliš, Manažer MAP Trutnovsko II

v zahradě doktora Čapka bylo naše králov-
ství. mohli jsme tam dělat, co jsme chtěli, ale 
nesměli jsme tam trhat květiny. dr. Čapek 
nám tam nechal postavit hrazdu, abychom 
mohli cvičit. nebyla připevněna řetízky, ale 
železnými pruty. Jednou jsme na návrh lud-
víka rejska rozhodli, že hrazdu rozebereme. 
moc rozdělat nešla, a tak ludva přinesl od-
někud kus železa a počal bušit do železných 
prutů, až jiskry létaly. náhle se mu železo 
vymrštilo z ruky a zasáhlo ho do hlavy tak 
nešťastně, že ludvík pozbyl vědomí. spustili 
jsme křik, ale karel pohotově utíkal do ordi-
nace pro otce. dr. Čapek se vřítil do zahrady, 
mohutný plnovous mu vlál na všechny strany. 
nejdříve nám dal každému pohlavek, potom 
vzal ludvu do náruče a odnesl ho do ordina-
ce. my jsme šli za ním do čekárny a v duchu 
jsme prosili dr. Čapka, aby nám ludvu při-
vedl k životu. tentokráte jsme ani nedráždili 
čínského slavíka, jehož klec stála v čekárně. 
netrvalo dlouho, dveře se u ordinace otevře-
ly a v nich se objevil ludvík a v ruce držel 
veliké jablko. na čele mu sice čněla boule 
bezmála velká jako darované jablko, ale to 
mu nevadilo, aby se nepoškleboval: „kdy-
byste kluci omdleli jako já, mohli jste takové 

Vzpomínky Jaroslava Baudyše na mládí 
bratří Čapků
Spisovatel  Josef Lněnička ve  své knížce „Po stopách mých krajanů“ uvedl  také vzpomínky 
vrstevníka bratří Čapků Jaroslava Baudyše, které s nimi zažil.

Jaroslav Baudyš se narodil 7. září 1886 v Úpici a nastoupil do první třídy s Josefem Čap-
kem. Začali nejdříve kamarádit spolu a později i s Karlem, přestože byl o čtyři roky mladší. 
Rodiče doma Josefovi říkali Péča a Karlovi Iček. Karla sebou hoši z počátku na své toulky do 
okolí Úpice neradi brávali. Neuměl totiž, a to bývalo dost často potřeba, utíkat. Ale nechme 
již vzpomínat Jaroslava Baudyše.

jablko dostat taky. v ordinaci jsou ještě tři. 
a kluci? dostali jste také pohlavek?“ Pocho-
pitelně, že jsme ludvu od této chvíle nelito-
vali a strach už o něho neměli. ludva po těch 
slovech vyndal z kapsy nůž a jablko rozdělil 
na čtyři díly. když nám každému zmizela 

Jaroslav Baudyš uprostřed mezi bratry Čapkovými (vlevo Iček, napravo Péča)

čtvrtka v ústech, poklepal karel ludvovi 
na rameno a poznamenal: Ja, gut kamarad!“

Josef musel od mládí nosit brýle, proto-
že byl krátkozraký. ovšem, on často při-
šel do školy bez brýlí. učitel novák měl 
od dr. Čapka nařízeno, aby Josefa, když ne-
bude mít brýle, vhodně potrestal. tak se vel-
mi často stávalo, že Josef dostal za trest pět-
setkrát napsat: „musím nosit brýle!“ s námi 
chodil do školy Franta hübner, který Josefo-
vi tyto tresty soustavně psal do zásoby a Jo-
sef mu za to dával housky a jiné potraviny, 
které byly tehdy pro nás velikou vzácností.

Často jsme chodívali po rtyňském potoku 
a nacházeli mnoho zajímavostí v jeho okolí. 
málokdy jsme chodili po břehu, obyčejně 
jsme šli přímo potokem. Jednou přišel ka-
rel s překvapující zprávou, že jsou v úpici 
krápníky. a jako důkaz nám jeden krápník 
ukázal. chtěl ha za něco vyměnit s jinými 
chlapci, snad za nůž. ukázal krápník otci 
a ten potvrdil, že je to vápencový krápník. 
karel tvrdil, že se krápníky nacházejí v pi-
vovarském sklepě. Pivovarský sklep měl 
klenbu z vápencového kamene. tekla zde 
voda, a tak se tvořily na rovných stěnách 
klenby krápníky. nás tento objev velice za-
jímal, a proto jsme se rozhodli podniknout 
výpravu do pivovarnického sklepa. několi-
krát jsme ho šli obhlédnout a zjistili jsme, že 
se tam jinak nedostaneme, než že se jeden 
z nás spustí do sklepa světlíkem, který jsme 
objevili u klenby. Jedno volné odpoledne 
jsme se vypravili k pivovarskému sklepu. 
Já jsem vzal z domu velmi dlouhý provaz 
a lucernu. Byl jsem z chlapců nejvíce zvě-
dav, jak takový krápník u stropu vypadá, 
a proto jsem podal návrh Josefovi, karlovi 
a ludvovi, aby po provaze do sklepa spustili 
mne. tři museli být nahoře, aby mě potom 
vytáhli. souhlasili. na provaze jsme uděla-
li velké oko a do něho jsem si sedl. Provaz 
jsem si utáhl okolo těla a již mě chlapci 
spouštěli do neznámé hlubiny. Jenomže, 
velmi nešťastná náhoda tomu chtěla, že za-
městnanec pivovaru tesař Beir viděl u skle-
pa kluky s provazem, a tak na ně zavolal: 
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Vzpomínky
Jaroslava Baudyše...

dokončení z předchozí strany

„co tam děláte chlapi hromský?!“ hoši se 
ulekli a provaz pustili. to se ví, jak provaz 
pustili, nezůstal jsem ve vzduchu, ale spadl 
do ledové vody. to nebyl obyčejný sklep, ale 
lednice. křičel jsem, až se to po lednici roz-
léhalo a bratři Čapkové s ludvou zase křičeli 
nahoře u světlíku. tesař Beir přiběhl, uviděl 
provaz a zvolal: „koho jste to tam spustili, 
chlapi hromský!“ „slávu,“ řekl Péča v pláči 
a prosil: „vytáhněte nám ho pane tesař.“ Beir 
přisunul hlavu ke světlíku a zvolal: „hej, ty 
tam, chytni se, já tě vytáhnu, chlape hrom-
skej!“ když mě tesař Beir protáhl světlíkem, 
nařídil: „koukejte zmizet, chlapi hromský!“ 
Pospíchali jsme městem k Čapkům. voda mi 
stříkala z bot, tekla ze šatů, kolemjdoucí se 
zastavovali a říkali: „ty jsi nějak navlhlej, 
hochu!“ a karel mě cestou neustále říkal: 
„když jsi tam již byl, měl jsi se po těch kráp-
nících podívat, a ne tam řvát jako tele!“ „Já 
bych se byl podíval, ale lucerna mi zhasla, 
jak spadla do vody,“ vysvětloval jsem. ale 
ve skutečnosti jsem na krápníky ani nepo-
myslel. u Čapků jsem se odstrojil a kuchařka 
dala moje šaty usušit. 

Často jsme u nich na zahradě hráli 
na schovávanou. nejčastěji „mukal“ Péča. 
Jednou jsem při této hře našel nový úkryt. 
dr. Čapek měl v čekárně model lidské kost-
ry ke studijním účelům. stála ve výklenku 
a byla přikryta záclonou. nikdo mě tam ne-
našel. oni se jí kluci tak trochu báli. náhle 
slyším, že někdo jde a vstupuje do čekárny, 
a já chtěl vědět kdo. tak jsem sunul před 
sebou kostlivce. kostlivec odhrnuje zá-
clonu a již vychází z výklenku ven. ona to 
byla stará babička, která šla k lékaři. tehdy 
byli lidé velmi pověrčiví. Babička si vzala 
za svědky Pána Boha, všechny svaté a apo-
štoly a v tu ránu byla venku na ulici. volám 
na ni, ale kdež. ona si to upalovala k náměstí 
jako nějaká atletka. ale potom si uvědomi-
la, že je z havlovic a to je na druhou stranu. 
udělala čelem vzad, proběhla kolem Čapko-
vy vily a pelášila si to k havlovicům. od té 
doby musela být asi velmi zdravá, protože 
jsem ji už nikdy v čekárně neviděl. 

v jednom místě se v úpici říká u lipek. 
tam se vždy zdržovala velká hejna koropt-
ví. sehnali jsme pšenici. v ordinaci ji karel 
namočil do lihu. když nabobtnala, odnesl ji 
náš nerozlučný „čtyřlístek“ k lipkám. nasy-
pali jsme koroptvím tu „dobrotu“ a za chvíli 
koroptve měly takovou náladu, že vyváděly 
jako chuligáni.

Později jsme provedli ještě důmyslnější 
věc. udělali jsme několik kornoutů. do nich 
jsme dali kousky masa a okraje kornoutů 
jsme namazali lepidlem. na poli jsme kor-
nouty rozházeli. Přiletěla vrána, vstrčila 
hlavu do kornoutu, ten se jí přilepil na hlavu 
a byla naše. takto polapené vrány jsme do-
nesli na úpické náměstí s tím, že uspořádá-
me občanům zábavu. každý jsme měli dvě 

vrány, tak jsme je pustili. ale před tím jsme 
je trochu vydráždili. vrány se náhle cítily 
volné a chtěly vzlétnout. místo zábavy však 
nastala pohroma. vrány sice létaly v malé 
výšce, ale narážely do oken a mnoho oken 
bylo rozbito. tehdy se nám to nevyplatilo. 
domů jsme nespěchali, neboť jsme věděli, 
jaká nás čeká pochvala. informace o tom, co 
se děje na náměstí, věděli doma dříve, nežli 
jsme došli. na to další, co pak přišlo, nebudu 
vzpomínat...

v místech, kde dnes stojí divadlo a. Jirás-
ka, byla kdysi samá pole a dlouhé aleje třeš-
ňových stromů. v době zrání je po několik 
let hlídal starý théra. mnohokrát nás hnal 
až na podměstí. Potom karel přišel na ná-
pad. rozdělili jsme se po dvou a šli z každé 
strany aleje. když Josefa a mě starý théra 
uviděl a hnal se za námi, karel s ludvou si 
hned pospíšili, natrhali v klidu třešně, a po-

tom jsme se na předem určeném místě sešli 
a spravedlivě rozdělili. 

když tehdy vzpomínky sepisovali, ukon-
čil je sláva Baudyš povzdechem: „v úpici, 
jak o tom přináším svědectví, skutečně celá 
rodina Čapkova dlouho žila a bratři zde pro-
žili své krásné mládí. Bohužel, půvabnou, 
jedinečnou a tolikráte opěvovanou zahradu 
proměnili úpičtí v autobusové nádraží (dnes 
parkoviště), které se do toho místa ani neho-
dí. zahrada mohla sloužit jako park. a jasan, 
který kvůli autobusům porazili, mohl stát 
podnes a svou mohutnou korunou by vá-
bil všechny kolemjdoucí. kdo na ten nápad 
přišel? kdo dal zlikvidovat tuto jedinečnou 
zahradu? domnívám se, že jednou přijde 
doba, kdy se opět promění autobusové ná-
draží v zahradu nebo park. věřím, že se to 
jednou stane“.

Milan Ježek, kronikář města Úpice

Vánoční vzpomínání
opět se schází rok s rokem a nastávají nejkrásnější svátky v roce, 
na které se těší snad všechny děti. mám dva kluky, a když byli malí, 
tak se těšili snad již od konce září. dnes jsou dospělí, a jak to bývá, 
až budou mít své vlastní ratolesti, také se asi budou ptát, kdy už budou 
vánoce, a co asi dostanou. Já bych ale chtěl zavzpomínat na vánoční čas mého dětství, kdy bylo 
hodně sněhu a svátky si daleko lépe užívali jak dospělí, tak i my, dítka školou povinné.

Pocházím z Podkrkonoší, z města úpice, což je na půl cesty mezi náchodem a trutnovem. 
chci vzpomenout na časy, kdy mně bylo tak osm až deset roků. První sníh napadl koncem 
listopadu a udržel se skoro do konce března. Jak jsme se na to těšili. musím říci, že to bylo v še-
desátých letech minulého století. Byl to kraj, a snad ještě je, textiláků, v továrně na zpracování 
juty, ti dříve narození ví, o co jde. sněhu bylo tak kolem čtyřiceti až padesáti cm, což vydrželo 
až do jara, nikdy úplně neroztál. naopak, občas ještě napadl. Bydleli jsme kousek od garáží 
Čsad a autobusy nikdy neměly zpoždění. když byl velký mráz, vrátný chodil „natáčet“ au-
tobusy, aby vyjely první linky. silnice se uhrábla pluhem, za ním vyjel pan Prouza s koňmi 
a vozem, na němž byla naložena škvára. měl dva dospělé kluky a ti měli lopaty a rozhazovali 
ji po silnici.

Byli jsme tři děti, já, bráška a sestra, mně bylo osm a byl jsem nejstarší. do školy jsme to 
měli asi deset minut a naproti ní byl mírný kopec zvaný kubičák, ten název se užívá dodneška. 
kdo měl malé sáňky, vzal je s sebou do školy a hned po vyučování hurá na kopec. samozřej-
mě, že jsme přišli pozdě domů na oběd. maminka sice lamentovala, ale nám to bylo jedno. 
nějaký ten pohlavek se dal vydržet. Jak se blížily vánoce, byli jsme nějak hodnější i rodiče si 
toho všimli. Již čtrnáct dnů před Štědrým dnem jsme se dohadovali, kdo co asi dostane.

večer před Štědrým dnem, kdy jsme šli spát, tak táta s mámou nastrojili stromek, byl to 
smrk. Pamatuji si, že byl vysoký asi tak dva metry. když jsme byli menší, měli jsme na něm 
svíčky. Později to byly elektrické, byla to taková srdíčka, bylo jich dvanáct, ve čtyřech barvách.

k večeři byl bramborový salát a řízek. kapr se u nás nedělal, nevím proč. Po večeři jsme šli 
do ložnice, dali jsme hlavy pod peřinu a čekali, až zazvoní Ježíšek a teprve potom jsme mohli 
jít ke stromečku. našli jsme hračky, knížky a také oblečení, jako šponovky, svetry, rukavice 
a tak, co bylo potřeba. televize nebyla a v rádiu hráli koledy, tak jsme všichni poslouchali 
a rozbalovali dárky. ke Štědrému večeru nesměl u nás chybět dort a kdo potom ještě chtěl, 
dostal dort polárkový. také nesměly chybět obložené chlebíčky, ty jsem měl nejraději, zůstalo 
mi to dodnes. na druhý den maminka pozvala souseda fotografa, aby nás na památku vyfotil 
u stromku. když si tak vzpomenu, pár snímků jsem našel asi před deseti roky, ale kam přišly 
ty ostatní, kdo ví, třeba je odvál čas.

Po vánočních prázdninách jsme se ve škole chlubili, kdo jaké dárky dostal a hlavně hračky. 
a když někdo přišel v nové bundě, věděli jsme, odkud to má.

asi před deseti roky jsem to vyprávěl mým klukům, jaké jsme měli vánoce. míša, kterému 
bylo devět roků, se mě zeptal: „tati, a co jste dělali po večeři, když nebyla telka, ani video?“ 
když jsem mu to vyprávěl, moc se mu to nezdálo. tehdy ta rodina měla k sobě blíže, než je 
dnes, je to tou uspěchanou dobou. lidé se více navštěvovali než dnes. Již devět roků žiji na mo-
ravě a zdá se mi, že tu lidé mají k sobě blíže než na severu.

Jak bych toto vzpomínání měl ukončit? ne nějakými proslovy o dnešní morálce, to mi ne-
přísluší. asi tím, aby se všichni lidé, nejenom u nás, ohlédli kolem sebe. až opět nastane ten 
vánoční čas, zastavte se v tom koloběhu života a zeptejte se, co jste hezkého udělali v tomto 
roce a komu pomohli. věřte mi, že vás u srdíčka bude hřát vaše dobré svědomí a dobrý pocit. 

Stanislav Beran
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pokračování na následující straně

POVÍDEJME
SI DĚTI

ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

narozené děti
2. 9. dominik Říha

14. 9. eliška svatošová
27. 9. robin Balcar

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty děti, 
jejichž rodiče k tomu dají písemný souhlas.

Edita Dvořáková, matrikářka

Výzva
sbor pro občanské záležitosti v úpici zajiš-
ťuje slavnostní obřady zlaté nebo diaman-
tové svatby v obřadní síni městského úřadu 
v úpici. na zvláštní přání, kdy manželé ne-
chtějí slavnostní obřad na měú, je mohou 
členové sPozu navštívit s gratulací i v do-
mácnosti.
sbor pro občanské záležitosti v úpici vyzý-
vá manžele, kteří oslaví v roce 2023 zlatou 
svatbu (tj. 50 let společného života) nebo 
diamantovou svatbu (tj. 60 společného živo-
ta) a neuzavírali sňatek v úpici, aby se při-
hlásili u matrikářky p. dvořákové na měst-
ském úřadě v úpici, kancelář číslo 5 (tel. 
499 859 055, 724 778 326).

etiketa
11. 10. 2022 jsme se ve třídě 108 zúčastnili přednášky o etiketě. Během dvouhodinové přednáš-
ky jsme si zopakovali nebo jsme se i přiučili základy etikety.

Paní kloudová nám nejdříve něco ke každé zásadě řekla a poté jsme si tu danou situaci 
předvedli. měla s sebou kartičky, na kterých byly napsané osoby (např.: ředitel, učitel, žák), 
a ptala se nás, kdo má vyšší postavení a kdo nižší. s tím potom souvisela pravidla pro pozdra-
vení, představení, podání ruky. když už se blížil konec, odbornice nám odpovídala na otázky.

Paní kloudová byla výřečná a zábavná, rozhodně to nebyl ztracený čas.         Třída tercie

11. 10. naši školu poctila neobvyklá návštěva. tento nezvyklý host přišel pozdvihnout úroveň 
našich studentů v oblasti etikety. Podle mě se na to moc žáků netěšilo, ale přesto odcházeli 
spokojení. Paní kloudová nás zábavnou formou uvedla do různých situací slušného chování. 
mnozí z nás měli možnost vyzkoušet si formu scénky, některé z nich před třídou. do paměti 
studentů se jistě nejvíce zapsalo komediální představení dvou mladých milenců, kteří nečekaně 
potkají matku dívky. ač byla scénka podána humorně, pod odborným vedením instruktorky se 
nám vryla do paměti. celkem by mě zajímalo, jestli se vlivem této přednášky změní chování 
žáků naší školy.                   Magdaléna Mastíková, kvarta

Zájezd do Berlína
21. října 2022 se uskutečnil pro vyšší ročníky gymnázia zájezd do Berlína za pedagogické-
ho dozoru mgr. Petry dudkové a mgr. michaely hofmanové s profesionálním výkladem paní 
průvodkyně.

tušili jsme, že odjezd bude v ranních hodinách, a také ano – sraz v úpici u tomana  
ve 3.05 hod. my z trutnova a okolí jsme přistoupili v Poříčí a už jsme přes Polsko zamířili 
do německa, abychom 9.05 vystoupili v Berlíně. většina z nás cestu prospala, protože jsme 
věděli moc dobře, jak náročný bude program: reichstag (prohlídka) – Bundeskanzleramt – 
Braniborská brána – Pomník holokaustu – Potsdamer Platz (se sony center) – checkpoint 
charlie – Friedrichstraße – Gendarmenmarkt – ritter sport schokowelt – unter den linden 
– Bebelplatz s humboldunivesität – museumsinsel + Pergamonmuseum (prohlídka) – Berliner 
dom – nikolaiviertel – alexanderplatz + Fernsehturm. Paní průvodkyně nás připravila na náš 

maraton již před výstupem z autobusu, kde jsme zhlédli krátký dokument o historii a paměti-
hodnostech Berlína, a pak už jsme nasávali atmosféru města na vlastní kůži. 

hned na Potsdamer Platz jsme si připomněli dobu rozděleného Berlína železnou opo-
nou na východní a západní část, když jsme poprvé uviděli pozůstatek Berlínské zdi (stojící  
od 13. 8. 1961 do 9. 11. 1989), která byla symbolem té doby a vzpomínkou na mnohé, kteří 
při pokusu o její překročení zaplatili tím nejcennějším, svým životem. atmosféra rozděleného 
Berlína nás provázela i u přechodu checkpoint charlie – oddělující zónu americkou od sovět-
ské, kde v roce 1961 proti sobě stály tanky soupeřících mocností. ani Braniborské bráně se 
historie rozděleného Berlína nevyhnula. za existence Berlínské zdi nebyla brána přístupná, 
protože ležela v hraničním pásmu. Je tvořena dórskými sloupy a zdobena reliéfy. na vrcholu 
brány se nachází sousoší kvadrigy od Johana Gottfrieda schadowai. dnes je symbolem roz-
dělení a následného sjednocení města a najdeme ji i na spodní straně měny eura. dobu jiných 
obav, dobu druhé světové války, strachu těch, kteří nejen nepříslušeli k vyvolené rase, ale byli 
označeni za původce všeho zlého a tím určeni k likvidaci, nám připomněl Památník holokaus-

Gymnázium a soŠ úPice

podzim v oktávě
letos v září a říjnu jsme se svou třídou absol-
vovali několik exkurzí. nejprve jsme navští-
vili muzeum bratří Čapků v malých svato-
ňovicích. na tuto akci jsme šli pěšky, takže 
jsme spojili kulturu se sportem. Průvodky-
ně paní odrobiňáková nám nejprve rozdala 
pracovní listy a pak nám vyprávěla o rodině 
Čapkových. většinu z toho jsme už znali, 
protože jsme Čapkovy probírali v literatu-
ře. v průběhu výkladu jsme zaznamenávali 
odpovědi do listů. na závěr jsme si prohléd-
li výstavní panely s informacemi o rodině 
a obrazy Josefa Čapka. ty na nás velmi za-
působily. druhá akce se nesla opět v čapkov-
ském duchu, podívali jsme se totiž do úpické 
Čapkovy vily, kde dnes sídlí policie. uvnitř 
vily se původních věcí příliš nedochovalo, 
přesto jsme mohli obdivovat krásné dřevěné 
obložení stěn nebo původní psací stůl. z vily 
navíc vyzařuje genius loci. naším třetím 
kulturním počinem bylo zhlédnutí výstavy 
fotografií ctibora košťála. Fotografie se nám 
velmi líbily, ať už z himálaje, krkonoš nebo 
z trutnova. také jsme vyluštili kvíz, který 
prověřil naši pozornost. ve zbývajícím čase 
jsme se zabývali hledáním zaniklých úpic-
kých objektů. 

doufejme, že se nám získané informace 
a prožitky hodí u maturity a že nás obohatí 
i v našem budoucím životě. 

oktáva, Městské gymnázium a SOŠ Úpice
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tu. Poslední temnou připomínkou nám bylo jedno z centrálních náměstí s bohatou historií – 
Bebelplatz, s významnými historickými památkami jako je i humbolduniversität, a z něhož 
vede bulvár unter den linden s důležitou obchodní zónou. Původní název mělo operní ná-
městí, protože zde stojí budova státní opery (náměstí bylo pojmenováno v roce 1950 po au-
gustu Bebelovi, zakladateli sociálně demokratické strany). Jednalo se u událost z 10. května 
1933, kdy došlo k pálení tzv. nežádoucích knih nacisty a studenty. ministr propagandy Josef 
Goebbels, zde pronesl plamenný projev, ve kterém odsoudil závadné autory jako např. ericha 
maria remarquea, alberta einsteina atd. a studenti za podpory členů sa, ss, hitlerjugend zde 
spálili na 20 000 knih. Pro připomenutí tu byla umístěna na dlažbě skleněná deska od archi-
tekta michy ullmanna, který ji pojal jako symbol prázdných polic knihoven o velikosti, která 
odpovídá těm 20 000 spálených knih.

naštěstí nejen temné časy byly součástí naší návštěvy Berlína. Prošli jsme si sony cent-
rum, kde se každoročně v únoru odehrává mezinárodní filmový festival Berlinale a v podze-
mí mají legoland s miniaturami pamětihodností. sladkou prohlídkou nám byl pro uspokojení 
abstinenčních příznaků z nedostatku čokolády ritter sport schokowelt. v druhém patře nás 
interaktivní tabule provedla výrobou i historií jejich vynikající čokolády, abychom si násled-
ně v přízemí nakoupili opojných tabulek, co nám finance dovolily. do reichstagu jsme mohli 
vstoupit až po důkladné bezpečnostní kontrole jako na letištích – předložit pasy nebo občan-
ské průkazy a být na seznamu přihlášených k návštěvě, projít skenery a také naše batohy. zde 
jsme se procvičili v angličtině, když nám do sluchátek pouštěli průvodce reichstagem a jeho 
okolím. Prošli jsme například také kolem rotes rathaus, která je sídlem berlínského primátora 
a berlínského senátu a nachází se poblíž náměstí alexanderplatz. hned tato čtyřkřídlá budova 
o výšce 27 metrů nás zaujala červenými cihlami s vysokou 74 metrů čtyřhrannou věží. mně 
však nejvíc nadchla prohlídka Pergamonmuseum.

Pergamonské muzeum je jedno z pěti muzeí v Berlíně soustředěných na muzejním ostrově. 
vzniklo v roce 1930 se sbírkami klasického antického umění, starověkého blízkého východu 
a islámského umění. Jsou zde poklady z Babylonu, aššuru, uruku, sýrie a dalších starověkých 
měst, např. pergamonský oltář, šestnáct metrů vysoká tržní brána z milétu s 60 % původních 
kamenů, ištařina brána z Babylonu či fasáda trůnního sálu krále nabukadnezara. samozřej-
mě jsem si nezapomněla vyfotit i věhlasnou bustu nefertiti - manželky egyptského faraona 
achnatona z 18. dynastie, kterou v roce 1912 objevila během vykopávek německá orientální 
společnost ludwiga Borchardta a je pojištěna na 300 milionů euro.

v závěru naší návštěvy Berlína jsme na alexanderplatz viděli světové hodiny z roku 1969 
dělené do 24 časových sekcí podle časových pásem, a tak lze určit aktuální čas ve 148 vel-
kých městech z celého světa. Prošli jsme kolem Fernsehturm – televizní věže vysoké 368 
metrů s koulí ve středu, ve které je otáčející se restaurace telecafé s viditelností až 42 km 
do okolí. nakonec byl rozchod, který jsme využili na občerstvení a nákupy. Berlín opouštíme  
po 20. hodině unavení, ale plni nových informací a zážitků. děkujeme!

Za účastníky Eliška Pechová, oktáva

naši žáci za školou 
aneb se šipkami do světa
matěj malach je žákem 2. s oboru veřejno-
správní činnost, bydlí v Jičíně, ale přes týden 
na internátě. a čemu se věnuje po škole? Šip-
kám, a to na republikové úrovni!

Co musí, Matěji, trénovat člověk, který 
chce být úspěšný v šipkách?
Člověk musí být buď hodně talentovaný, nebo 
být pilný, soustředit se sám na sebe a tréno-
vat, co to jen jde. objíždět turnaje a sbírat 
zkušenosti. Šipky jsou hlavně psychická hra, 
musíte udržet nervy na uzdě a „trénovat hla-
vu “́. Je těžké mít osobní problémy nebo psy-
chicky náročné období atd. to je v šipkách 
nesmírně těžké, hlavně se z toho zpátky pro-
brat a hrát si to svoje :)

Jak dlouho se šipkám věnuješ a kam až tě 
zavedly?
věnuju se jim už odmala. závodně jsem 
je začal hrát asi od 9 let. zavedly mě mezi 
skvělou šipkařskou rodinu, tam si nevykáme, 
tam si tykáme, i když se vidíme poprvé. na-
víc mě před krátkou dobou zavedly do světa 
„profesionálů“. Jezdíme s klukama z Čech 
do německa a po novém roce i do ang-
lie na development tour, kde soutěží kluci 
od 16 do 23 let z celého světa, jezdí tam i nej-
větší juniorské hvězdy.

Kterých úspěchů si nejvíce ceníš?
Jsem dvojnásobný mistr republiky v katego-
rii žáci (do 15 let) a dvojnásobný vicemistr 
republiky (žáci + junioři do 18 let – minulý 
rok) mimo jiné i reprezentant Čr v roce 2019 
a 2022, bohužel o hodně jsem přišel kvůli 
coronaviru.

Zájezd do Berlína dokončení z úvodní strany

od letošního školního roku mají studenti 
oboru „veřejná správa“ možnost přihlásit 
se ke studiu nového předmětu. tímto před-
mětem je kriminalistika, která je zařazena 
do rozvrhu jako nepovinný předmět, určený 
pro studenty druhého a třetího ročníku.
účelem tohoto předmětu je seznámit stu-
denty se základy tohoto oboru, který se 
vyvíjel po dlouhá desetiletí z potřeby boje 
proti kriminalitě. vyučuje se v návaznosti 
na znalosti získané v předmětu právo, kde 
studenti získají znalosti z hmotné i procesní 
části trestného práva, které si navíc mohou 
v praxi ověřit při náslechu u trestních líče-
ních u okresního soudu.
v rámci výuky kriminalistiky se studenti 
seznámí s vývojem tohoto oboru a nahléd-
nou do obou hlavních částí kriminalistiky 
– do kriminalistické taktiky i kriminalistic-
ké techniky. v rámci studia kriminalistické 
taktiky se dozvědí o hlavních pojmech této 
části, které jsou zároveň procesními úkony 
při trestním řízení, jako je stopa, kriminalis-
tická verze, výslech, konfrontace, rekognice 
či rekonstrukce apod.

Výuka kriminalistiky na naší škole
v části o kriminalistické technice se sezná-
mí se základy vědeckých oborů, které krimi-
nalistika převzala pro svoji potřebu a vytvo-
řila vlastní kriminalistické disciplíny jako je 
daktyloskopie, trasologie, mechanoskopie, 
biologie, kriminalistická antropologie, ba-
listika a další. studenti se seznámí s prací 
kriminalisty. Především s nutností poctivé, 
mravenčí a důsledně odvedené práce na mís-
tě činu i mimo něj. zjistí, že práce v tomto 
oboru vyžaduje přesnost, rychlost, znalosti, 
praxi a spolupráci v týmu. Přesvědčí se, že 
jakákoliv drobná chyba, může mít za násle-
dek ztrátu důkazů, které jsou nevratné a ne-
opakovatelné.

dále si osvojí některé způsoby zjišťova-
ní, zajišťování a dokumentace stop pro další 
zkoumání a využití. seznámí se se způsoby 
kriminalistické evidence. v rámci praktic-
kých cvičení si studenti mohou vyzkoušet 
některé dostupné metody zajištění stop či 
dílčí práci na místě činu. mají možnost si 
vyzkoušet například snímání otisků prstů či 
daktyloskopických stop z předmětů, zajištění 
trasologických či věcných stop a jejich doku-

mentaci, včetně fotografování. seznámí se 
v rámci balistiky se základními částmi zbra-
ní, jejich členěním, stejně jako s následky 
vystřeleného projektilu a zjišťováním dráhy 
letu střely.

v rámci teoretické přípravy se dozví o nej-
známějších trestných činech historie krimi-
nalistiky a jejich odhalování a usvědčení 
pachatele. výuka tohoto předmětu bude uza-
vřena návštěvou muzea Policie Čr v Praze.

znalosti a dovednosti, které studenti zís-
kají budou dobrou přípravou k dalšímu stu-
diu a přípravě do praxe. Především studenti, 
kteří se budou v budoucnu věnovat policejní 
práci či práci v jiných ozbrojených složkách 
našeho státu. dále je určen pro zájemce 
o studium na právnických oborech vysokých 
nebo vyšších odborných školách nebo zájem-
ce o studium patologické psychologie, kri-
minologie či podobných oborů. Je ale určen 
i pro studenty, kteří se o tento obor zajímají 
a studovat jej dále nehodlají.

Předmět kriminalistika je vyučován jako 
nepovinný, jednu hodinu týdně a jeho hod-
nocen známkou, stejně jako jiné povinné 
předměty.

Mgr. Pavel Blatník
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zŠ úPice-lány

prŮLeT ÚLeM

Čeká Tě na podzim nějaké utkání? Použí-
vá se se vůbec termín  utkání? A mohl bys 
nám přiblížit pravidla?
na podzim mě čeká pár turnajů v Česku 
a 3denní turnaj v maďarské Budapešti, kde 
se koná hungarian open 2022. v prosinci 
pak velmi kvalitní turnaj masters a kvalifi-
kace na mistrovství světa juniorů do 18 let. 
oba turnaje se odehrají v nizozemsku. Pra-
vidla jsou jednoduchá. na začátku hry máte 
501 bodů, vašim cílem je se dostat na 0. máte 
3 šipky na jedno kolo. Jednou šipkou je nej-
větší možný nához trojnásobek 20, tedy 60, 
nikoli čistý střed, jak si většina amatérů my-
slí. hru musíte ukončit jakýmkoliv dvojná-
sobkem nebo čistým středem.

Nakonec prozraď, jak ses k tomuto sportu 
dostal a za jaký tým házíš.
k šipkám mě dostal můj táta, už jako bato-
le jsem místo hraní si v koutku s hračkama 
přelezl k terči a koukal, jak táta hraje šipky 
se svýma spoluhráčema v hospodě. týmy, 
za které hraju, jsou Šk maséři hradec krá-
lové (hrajeme nejvyšší ligu v republice, hra-
je se na elektronickém terči, které vidíte na-
příklad  v restauraci.) druhý tým je (J)elita 
Jičín (hrajeme nejvyšší ligu v kraji a hraje 
se na steelovém terči, který vidíte v televizi.)
na závěr bych chtěl za sebe a za všechny 
lidi, kteří tomu alespoň trošku rozumí, říct, 
že šipky nejsou jen hospodský sport, kde se 
pije atd. Šipky jsou dnes na úplně jiné úrovni 
než před deseti, dvaceti lety.

děkujeme za rozhovor a přejeme hodně 
úspěchů tobě i celé tvé šipkařské rodině.

Mgr. Kamila Matejíková

Běh Dlouhými záhony 
po devětačtyřicáté
Poslední říjnová sobota patřila přízniv-
cům přespolních běhů. konal se 49. ročník 
Běhu dlouhými záhony, jehož pořadatelem 
je maratonstav úpice. Jelikož start a cíl byl 
ve sportovním areálu květoslava matysky 
za lánskou školou, nesměli tu chybět ani naši 
běžci. lánské barvy hájilo 23 reprezentantů. 
krásné slunečné teplé počasí (pro tuto dobu 
netypické), nádherná podzimní příroda, chuť 
udělat něco pro své zdraví a fyzičku, od-
poutat se od mobilů a počítačů vykouzlily 
příjemnou sportovní atmosféru. sedm láňá-
ků má medaili. zlato získali klára vlčková  
(1. a), matyáš duch (5. a) a Šimon souček 
(9. B). na stříbrný stupínek vystoupili marie 
vlčková (7. B), tomáš tomčiak (8. B) a ane-
ta machová (9. B). všichni běžci zaslouží 
velkou pochvalu za svůj výkon. Gratulujeme 
medailistům. tak v roce 2023 na jubilejním 
50. ročníku!

Vendula Janečková

Florbalový bronz
starší lánské dívky jsou úspěšné i v okresním 
kole ve florbale. Pouze osm láňaček na soupis-
ce, 16 vstřelených branek v síti soupeřů, mod-
řiny, krvavé šrámy na těle, naražené prsty, bo-
lavá kolena a záda, na závěr bronzové medaile 
na krku. to je výčet jednoho okresního flor-
balového dopoledne. holky byly jste všechny 
úžasné! Gratulujeme moc a děkujeme za skvě-
lou reprezentaci. velký dík patří katce horá-
kové za podporu týmu, cenné rady a spoustu 
vstřelených branek.   Vendula Janečková

Medové trhy opět ožily
Po dvou letech nucené přestávky způsobené covidem jsme se dočkali. v sobotu 12. listopadu 
2022 v 9:00 se dveře lánské školy otevřely pro příznivce medu, výrobků z medu, medoviny. 
konaly se tradiční medové trhy. v přízemí byl pro dospělé připraven welcome drink v podobě 

medoviny a prodej výrobků, které vytvořili sami žáci. v prvním patře na návštěvníky čekaly 
tvořivé dílničky. druhé patro bylo věnováno prodeji nejen medových výrobků, ale i vánoční 
výzdoby a dárkových předmětů. kdo chtěl zůstat déle a strávit tak příjemný den, mohl zavítat 
do lánské kuchyně na oběd a po skvělém bramborovém salátu a řízku vystoupat znovu do dru-
hého patra na kávičku a zákusek (štrúdl, dortík, linecké kolečko, úlky). Pohodovou sobotní 
atmosféru podtrhla krásná výzdoba chodeb od naší paní sekretářky Jany strachotové. Poslední 
420. návštěvník opouštěl lánskou školu po třetí hodině. letošní medové trhy jsou za námi, ale 
veřejnost se už teď může těšit na medové trhy v roce 2023.

Organizátoři z Úlu (foto Petr Valeš)

evropský den jazyků
dne 14. října 2022 proběhl v naší škole evropský den jazyků. Po několika letech jsme se vrátili 
k týmové spolupráci žáků. každé třídě byla přidělena jedna evropská země, a to Francie, ang-
lie, Španělsko, itálie, slovensko a německo. Jednotlivé třídy jsme rozdělili do čtyř skupin. ty 
pracovaly pod vedením svého leadra po dobu jednoho týdne a připravovaly vše potřebné pro 
svá vystoupení. 

První skupina nacvičila rozhovor, ve kterém charakterizovala přidělenou zemi, ukázala vlaj-
ku a naučila žáky tři základní slovíčka (pozdravit, poděkovat a poprosit). další skupina při-
blížila žákům jeden typický pokrm a třetí představila známou památku nebo místo. Poslední 
skupina prezentovala významnou osobnost.

samotné vystoupení se uskutečnilo v pátek. do tělocvičny byli pozváni spolužáci ze  
4., 5. a 6. tříd. Jejich úkolem bylo pozorně sledovat starší spolužáky tak, aby po skončení celé 
projekce napsali co nejlépe vědomostní test vycházející z předvedených vystoupení. celým 
programem, samozřejmě v angličtině, provázela naše evička z 9. B. 

Předmětové komise odměnily dva nejúspěšnější třídní kolektivy. na výborném dortu za nej-
lepší prezentaci si pochutnala třída 7. B. drobná odměna putovala do 5. a. ta se nejlépe popra-
la s vědomostním testem.

děkujeme všem, kteří se do tohoto projektu zapojili, a těšíme se na další ročník. Fotografie 
naleznete na školním facebooku, reportáž marušky vlčkové ze 7. B na tv Js.

Iveta Votočková
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pět zdravotnických 
medailí
lánští zdravotníci ovládli soutěž v předlé-
kařské první pomoci na trutnovské „zdráv-
ce“, která se konala ve středu 9. listopadu 
2022. mladí zdravotnicí museli ošetřit různá 
poranění (řeznou 
ránu, popáleni-
ny, epileptický 
záchvat, šok, 
zlomeniny), za-
sahovali při au-
tonehodě a v do-
mově důchodců 
při dušení, re-
suscitovali, přenášeli zraněné přes překážky, 
psali teoretický test. láňáci vyhráli mladší 
i starší kategorii a přidali další skvělá místa. 
vítězem ve starší kategorii se stalo trio dívek 
z 9. B, kateřina Jansová, kateřina Jarolímo-
vá a tereza košnarová. z 16 hlídek ve starší 
kategorii bylo 6 družstev z lánské líhně, patří 
nám 1., 2., 3., 4., 7. a 8. místo. titul v kate-
gorii 3.-5. tříd získali Petr Balcar, daniela 
strachotová (oba 5. a) a sára nývltová (4. a). 
mezi mladšími soutěžilo 8 týmů a polovina 
opět má kořeny na lánech. i když soutěžili 
poprvé, tak si vedli skvěle, 1., 3., 4. a 6. mís-
to. udělali jste nám velkou radost. Poděková-
ní putuje i na trutnovskou „zdrávku“ za per-
fektní organizaci této soutěže. super akce!

V. Mílová, V. Janečková

strašidelná stezka
Pokud se bojíte rádi, potom jste určitě dora-
zili 4. listopadu do lánské školy. Členové dět-
ského parlamentu zde připravili pro všechny 
odvážlivce strašidelnou stezku. 

vzhledem ke špatnému počasí se trasa 
přesunula do školy. chodby působily oprav-
du strašidelně, protože byly nasvíceny jen 
svíčkami. 101 dětí v doprovodu rodičů, pra-
rodičů či jiné dospělé osoby prošlo během 
hodiny jedenácti stanovišti. házely, běhaly, 
prolézaly pavučinou, čekala je kouzelnická 
škola, temný hvozd a poznávání zvířecích 
příšer. v temném koutě na ně číhal spící 
zombík a na půdu školy lákal tajemný hlas 
ze záhrobí. na dalších stanovištích se musely 
pohybovat podle rytmů bubnů a sestavit kost-
livce. Posledním úkolem bylo najít kouzelné 
slovo a zazvonit na zvoneček. v temných 
zákoutích budovy na děti i dospěláky čekala 
strašidla, která prověřila odvahu všech pří-
tomných. a nejedna maminka se lekla. 

v cíli děti dostaly sladkou odměnu za od-
vahu a pamětní list. Bylo pro ně připraveno 
i malé občerstvení, které zajišťovala kavárna 
Přístav. 

akce proběhla ve spolupráci s rrPŠ při 
základní škole úpice-lány. 

samotnou činnost dětského parlamentu 
podpořila místní akční skupina království 
Jestřebí hory.

Iveta Jiříčková

zŠ BratŘí ČaPků úPice

Kelímkohraní aneb přespávačka 
pro čtvrťáky
cože? kelímko…co? no 
prostě kelímkohra-
ní – víkendová přespávač-
ka pro čtvrťáky základní 
školy Bratří Čapků, která 
se konala 11. a 12. listopadu 
2022 a na které se děti vy-
řádily s papírovými kelím-
ky. v pátek ve čtyři hodiny 
jsme se s batohy na zádech 
a se spacáky v rukou sešli před školou, abychom už půl hodiny na to balancovali ve 4. B s ke-
límky na ruce, na lokti, na rameni a s kelímkem na hlavě si hráli na krále a královny. Potom 
jsme soutěžili o nejkrásněji ozdobený kelímek a o nejrychleji přeskládaný komín z kelímků. 
také jsme stavěli na čas kelímkovou pyramidu. následovala večeře a po ní jsme si pohráli 
s Bee-boty. Pak jsme si pustili na youtube písničku cups od anny kendrick a zkusili se na-
učit rytmus s kelímky. docela nám to šlo. také jsme museli foukáním co nejrychleji dopravit 
do cíle kelímek, který byl navlečený na vlasci. Poslední páteční disciplína byla „vodní“ – co 
nejrychleji naplnit kelímek pomocí malé odměrky vodou tak, až přeteče. všichni se moc tě-
šili na slíbenou diskotéku. kolem jedenácté se už začala hlásit únava, a tak jsme se zavrtali 
do spacáků a pustili si pohádku na dobrou noc. ráno jsme si zahráli „pamatováka“ – měli jsme 
za úkol zapamatovat si deset věcí, které potom paní učitelky schovaly pod kelímky a my je 
museli zapsat.  nejvíc nás ale bavilo, když jsme ve skupinkách stavěli co nejvyšší kelímkovou 
pyramidu. dvě byly dokonce vyšší než my! a protože jsme za každou aktivitu a soutěž sbírali 
korálky, proběhlo na závěr vyhodnocení a předání pamětních listů a diplomů těm nejšikovněj-
ším. myslíme si, že to bylo opravdu povedené kelímkohraní a že se přespávačka opravdu vyda-
řila.                    Veronika Prouzová

soutěž v podlézání laťky
netradiční soutěž v podlézání laťky měla na základní škole Bratří Čapků 3F. Fantastickou 
atmosféru, fantastický počet účastníků (téměř 70) a fantastický rekord. úžasným výkonem 
pod laťkou ve výšce pouhých 33 cm jej vytvořil matyáš kameník z 3. a, který zároveň ovlá-
dl kategorii chlapců z 3.–4. ročníku. ani další vítězové si nepočínali rozhodně špatně. mezi 
dívkami z 1.–2. ročníku zvítězila klára kuťáková (1. B) výkonem 36 cm. lukáš urban (2. a) 
podlezl laťku ve výšce 42 cm a kraloval kategorii chlapců z 1.–2. ročníku. a nesmíme zapo-
menout ani na vítězku kategorie dívek z 3.–4. ročníku. tou se stala výkonem 39 cm liana Fa-
biánová (3. a). ani starší soutěžící se rozhodně nenechali zahanbit. vždyť adriana součková  
(7. B) podlezla laťku ve výšce 38 cm. tímto úctyhodným výkonem překonala o 7 cm rekord ve 
své věkové kategorii. všem dětem děkujeme za účast a krásné výkony a vychovatelkám z dru-
žiny za skvělou pomoc při organizaci.         Martin Dytrych

strašidláci z dýní
desítky dýní nejrůznějších tvarů, barev a velikostí, naplněná školní jídelna a na třicet dětí 
toužících vyrobit si svého strašidláka – dýňáka. a samozřejmě rodiče, tety, babičky a dědové 
v roli doprovodu, rádců a pomocníků. to byla podzimní dílna, kterou po covidem vynucené 
tříleté přestávce pořádala základní škola Bratří Čapků. Pod šikovnýma rukama vyzbrojený-
ma nožíky, lžícemi či vykrajovátky vznikaly roztodivné tvary šklebících se dýňáků. Fantazie 
se rozjela na plné obrátky. Ještě dýňovou hlavu dozdobit přírodninami, dovnitř vložit zapálené 
světýlko, se strašidlákem se vyfotit – a hotovo! Byly připravené také dvě doprovodné aktivity. 
děti si mohly obarvit sádrový odlitek strašidelné dýně, ducha či netopýra. zajímavé byly také 
netradiční omalovánky. obrázky dýní se pomocí aplikace Quivervision staly trojrozměrnými, 
virtuálně se „rozpohybovaly“ a děti tak mohly přes mobil pozorovat, jak jejich dýně tančí. 
Poděkování za zdařilý průběh odpoledne patří všem zúčastněným a především paní učitelce 
Jánošíkové, která vše zorganizovala.                   Veronika Prouzová

poděkování za sponzorský dar
základní škola Bratří Čapků úpice děkuje firmě elektro lelek s.r.o. za sponzorský dar ve 
výši 30 000 kč. tento finanční dar bude využit na akce pořádané školou pro její vlastní 
žáky.                    Martin Zakouřil
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MARSYAS
KULTURA

ZŠ Bratří Čapků Úpice
pořádá
pro všechny předškoláky
a žáky 1. až 4. tříd karneval

s čerty
nejsou žerty
v sobotu 3. prosince v 10 hod.
ve velké tělocvičně

– bude otevřený hlavní vchod
 tělocvičny (u bufetu)
– všichni přijďte
 v čertovských maskách
– čekají na vás soutěže a pekelná
 diskotéka
– na čertovský rej se mohou přijít podí-
 vat i vaši rodiče, prarodiče a známí

nKp Dřevěnka
otevírací doba: úterý–neděle 13–17 hodin
(dopolední návštěvy škol je možné sjednat předem telefonicky: 603 370 572) 
zavřeno: 1.–2. 12., 23.–24. 12. 2022 a 31. 12. 2022–1. 1. 2023 

Andělská Dřevěnka
andělé už neodmyslitelně patří k adventnímu a vánočnímu období, a proto i naše letošní vá-
noční výstava má andělsky laskavou atmosféru. nabídne vám desítky andělů různých velikostí 
a tvarů, ať už jako sochy, obrazy nebo vánoční ozdoby. a to vše z rozličných materiálů – dřevě-
né, papírové, látkové, drátěné, keramické, z šustí a dalších přírodnin, linoryty, vystřihovánky, 
paličkovaná krajka... nebudou chybět ani tradiční betlémy, jejichž součástí jsou samozřejmě 
také andělé. vánoční náladu celé výstavy dotvoří ozdobené stromky, vánoční cukroví a přívě-
tivé prostředí naší starobylé dřevěnky. 
těšíme se na vás při vernisáži andělské dřevěnky v pátek 2. 12. od 17:00 hodin, nebo pak při 
návštěvě této výstavy, která bude přístupná od 3. 12. 2022 do 15. 1. 2023.

ix. adventní ozdůbková dílnička
naše dílnička je přichystána v rámci výstavy „andělská dřevěnka“ přivítat děti i dospěláky, 
kteří se chtějí vánočně naladit a vytvořit si vlastní ozdůbky nebo dárečky – tentokrát to budou 
samozřejmě především andílci! 
sobota 10. 12. ** nkP dřevěnka ** 13-16:30 hodin ** vstupné = vstupné na výstavu 

Muzejní koledování 
sousedské posezení s vánočními koledami – za doprovodu kytary, u roztopených kachlových 
kamen a s příjemným občerstvením v podobě svařáčku a topinek se škvarky.
srdečně vás zveme a těšíme se na vás!
pondělí 19. 12. ** nkP dřevěnka ** 17:00 hodin ** bez vstupného

Městské muzeum a galerie 
J. W. Mezerové www.mmgu.cz

Muzeum (ve staré radnici)

otevírací doba:
úterý–sobota 10–12, 13–17 hodin,
neděle a svátky 13–16 hodin
zavřeno:
23.–24. 12. 2022 a 31. 12. 2022–1. 1. 2023 

co kde bylo
příběhy úpických domů
x. jubilejní výstava v rámci volného 
cyklu hledání zmizelé Úpice
Podoba města či domů se mění nejen 
v průběhu století, ale i desetiletí, a dokon-
ce i během jednotlivých roků. stejně tak 
dochází i ke změnám ve využití domů a 
v obsazení obchodů: tam, kde bývalo kdysi 
knihkupectví, je nyní pizzerie, v obchodě, 
kde jste si např. mohli před 60 lety koupit 
hodinky či snubní prstýnky, je dnes pro-
dejna hraček... a v tomto výčtu změn lze 
pokračovat – kloboučníci, kováři, perní-
káři, rybárna, drogerie, potraviny, trafika, 
papírnictví, mandl, sběrna prádla... 
zajímá vás, co bylo možné u nás na Pod-
městečku koupit, kolik zde bylo hostinců 
nebo kdo kde prodával? v tom případě 
přijměte srdečné pozvání úpického muzea 
k návštěvě této výstavy, která vám toto 
vše připomene prostřednictvím fotogra-
fií, výpisů z kronik a dalších dobových 
dokumentů. Přijďte se zapojit do hledání 
zmizelé úpice, zavzpomínat si na známá 
jména obchodníků a obchodů nebo prostě 
jen na to – co kde Bylo. 
Výstava je přístupná do 29. 1. 2023

Městské kulturní středisko
změna programu i termínů vyhrazena!

Předprodej vstupenek na všechny uvedené pořady a představení zajišťuje turistické informační 
centrum, které sídlí v úpici na náměstí t. G. masaryka 31. 
telefon: 605 297 943. 
otevírací doba: pondělí–pátek 9–12, 13–17 h / sobota 9–13 h / neděle a svátky zavřeno.

perfect days
romantická komedie – nejen o ženách a nejen pro ženy. pro ženy, které chtějí být šťastné, 
a pro muže, kteří se toho nebojí.
úspěšná kadeřnice Barbs má na první pohled úplně všechno: prosperující firmu, popularitu, 
exkluzivní byt, přátele a pečlivou matku. ovšem jedno jí chybí – nějak nestihla mít dítě a zbývá 
jí posledních pár let, kdy se to musí podařit. Jenže manželství se jí rozpadlo, nejbližší přítel je 
homosexuál a potencionální otcové z nejrůznějších důvodů selhávají. Barbs si připadá absolut-
ně nenaplněná. k čemu je žití na vysoké noze, když na vás v obrovském bytě nikdo nečeká? na 
co máte spoustu peněz, když je nemáte s kým utrácet? a co teprve, když je vám 40 a biologické 
hodiny bijí jako o závod? lov na kvalitního dárce spermatu se pro ni pomalu ale jistě stává 
prioritou a posedlostí. 
romantická a svižná komedie, která netradičním způsobem ironizuje (anti)feministická klišé. 
hra Perfect days je vtipným důkazem toho, že život pro nás vždy chystá něco úplně jiného, než 
si plánujeme.
autorka: liz lochheadová / Překlad: david drozd / režie a scénografie: Petr kracik
hudební spolupráce: milan svoboda / kostýmy: samiha maleh / masky: Pavel Pavlovský
hrají: Lenka Vlasáková, Jan Dolanský, Jan Hofman, Dana syslová nebo eva Lecchiová, 
petra Jungmanová, Vilém Udatný
pátek 9. 12. ** Divadlo A. Jiráska ** 19:00 hodin ** divadelní předplatitelé: vstup na abo-
nentky divadelní sezóny 2022-23 ** ostatní: vstupné 390 Kč

Vánoční dárek
Ještě jednou připomínáme, že máte možnost zakoupit jako vánoční dárek vstupenky na pořady, 
které se uskuteční v úpickém divadle a. Jiráska v měsících leden–březen 2023:

Dobytí severního pólu
legendární představení divadla Járy cimrmana. hrají: z. svěrák, o. vetchý, m. Šimon...
sobota 14. 1. 2023 ** vstupné 430 Kč
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nejstarší řemeslo
tragikomedie o ženách, kterým nezbývá než 
dřít do roztrhání těla.
hrají: v. zawadská, z. slavíková, v. Gaje-
rová, m. dolinová, J. Švandová nebo k. ma-
cháčková
středa 18. 1. 2023 ** vstupné 300 Kč

Amadeus
Životopisný příběh W. a. mozarta proslavil 
oscarový film miloše Formana z roku 1984.
v inscenaci městského divadla mladá Bole-
slav se na jevišti společně exkluzivně potkají 
tři držitelé ceny thálie: daniel Bambas, Petr 
mikeska a radim madeja.
úterý 28. 2. 2023 ** vstupné 340 Kč

na plný coole
zábavný pořad, ve kterém se diváci setkají 
s jedinečným a nezaměnitelným humorem 
zdeňka izera. oblíbené scénky, parodie, 
mnoho skvělých vtipů a imitování populár-
ních osobností, videoprojekce, převleky...
středa 22. 3. 2023 ** vstupné 260 Kč

připravujeme na leden 2023

Dobytí severního pólu
zábavné divadelní představení
sobota 14. 1. 2023 ** vstupné 430 Kč 

nejstarší řemeslo
divadelní představení
středa 18. 1. 2023 ** vstupné 300 Kč

Hrdinové
divadelní představení 
neděle 22. 1. 2023 ** vstupné 360 Kč
vstupenky zakoupené na původní termín  
(9. 10. 2022), který byl zrušen z důvodu ne-
moci herců, zůstávají v platnosti.

poděkování
MKs Úpice a Muzeum Úpice 
srdečně děkují všem, kdo přispěli k úspěšné kul-
turní činnosti v roce 2022. 

Poděkování patří zejména návštěvníkům, kteří 
nám i v této složité době zachovávají přízeň a na-
vštěvují výstavy, divadelní a filmová představení, 
koncerty, zábavné pořady a další akce. Bez vás by 
naše práce neměla smysl! 

děkujeme také za účinnou a milou spolupráci: 
městu úpice, tiskárně ofset a. s., tv Js, technic-
kým službám města úpice, sboru dobrovolných 
hasičů úpice, základní umělecké škole a. m. Bux- 
ton, základní škole bratří Čapků, Povoznictví  
J. nývlta, ireně vylíčilové, markétě vránové, Pav-
lu kubíčkovi, Pavle marelové z Přístavu, monice 
kocourkové z Pivního baru Žižka, muzikantům 
zdeňku möglichovi, láďovi lysickému, vladimí-
ru Řezníčkovi a Petru kašparovi, muzejním bada-
telům a lidem, kteří věnovali zajímavé exponáty 
do muzejních sbírek, nebo zapůjčili výtvarná díla 
na výstavy...

tento výčet určitě nezahrnuje jména všech, kdo 
nám v roce 2022 pomohli, ale věřte, že jsme vám 
za každou dobrou spolupráci opravdu vděční.

Pro rok 2023 vám všem přejeme, aby vás šťast-
ná sedmička tohoto roku (2+0+2+3=7) ochránila 
před špatnými zprávami, které nás v poslední 
době zaplavují ze všech stran, a naopak přinesla 
radost, pohodu, a především dobré zdraví! ať vás 
v roce 2023 kulturní dění v úpici pohladí po duši! 

Z. Rýgrová

Komedyje o svaté Jenovéfě v orelně
v nadcházejícím roce si budeme připomínat výročí 200 let existence ochot-
nického divadla v úpici. naše město tak patří mezi místa s nejstarší živou 
divadelní tradicí v Čechách. Pro tuto příležitosti se Jednota orel úpice 
a pražská společnost dr. krásy rozhodly připravit novou divadelní inscenaci. orel v minulosti 
divadelní produkce pořádal. společnost dr. krásy vznikla v 90. letech v úpici a ve zdejším 
divadle uvedla několik premiér. Po přesunu hlavních členů za studiem do Prahy se z původně 
úpické divadelní skupiny stala postupně součást pražské divadelní scény s domovskou scénou 
v divadle v celetné. v současnosti soubor tvoří amatérští i profesionální umělci.

Po dvaceti letech od legendární inscenace hry o svaté dorotě společnosti dr. krásy, kte-
rá mimo jiné reprezentovala naše město na festivalu Jiráskův hronov, se nyní na jevišti ob-
jeví příběh jiné svaté mučednice. „komedyje o svaté Jenovéfě“ vychází z latinských legend  
ze 14. století, které byly následně zpracovány jezuity pro divadlo. lidovou hru z konce 18. sto-
letí zapsal kostelník antonín Polman z vesnice držkov na vysocku v roce 1836. hlavní hrdin-
ka je milující hraběnka Jenovéfa, manželka a matka neprávem odsouzená za nevěru na smrt. 
té unikne jen za cenu chudoby a vyhnanství, kdy prochází těžkými zkouškami charakteru. 
kam až může člověka dovést manželská věrnost? uvidíte, uslyšíte, možná i ucítíte v pondělí  
5. prosince od 19 hodin v úpické orelně (pod Městem 784). Po představení bude následovat 
sousedské setkání.

režie: Petr lanta, účinkují: iva Jakimiv, richard Fiala, kryštof nohýnek, matouš Fendrych, 
Josef Wiesner, anna hejduková, lukáš kuťák, ivan kühnmund, Jiří novotný, diviška Šiková, 
milada vyhnálková, libor novák, anna Švejdová, daniel Červinka aj. 
vstupné: 90 kč
inscenaci podpořil státní fond kultury, technicky mks úpice            Petr Lanta

PS.  Jednota  Orel  Úpice  děkuje  dodatečně  firmě  Velkon  za  sponzorský  dar  pro  účastníky  
49.  ročníku  Běhu  Dlouhými  záhony.  V  závodě  mimochodem  uspělo  hned  několik  úpických 
orlů a orlic.

noVÉ KniHY
V MĚsTsKÉ KniHoVnĚ

knihy Pro dosPĚlé

Maher, Kerri: Američanka v paříži
historická fikce přináší příběh zrodu jedno-
ho z nejslavnějších románů 20. století a zá-
roveň ukazuje sílu jednoho výjimečného 
přátelství.

Štifter, Jan: paví hody
román českého autora odehrávající se pře-
vážně na českém venkově první poloviny  
20. století.

Bohatá, simona: Klikař Beny
Příběh se odehrává na žižkovské periferii 
během 80. let 20. století.

Březina, Jiří: nalezení
v kanceláři soukromé vyšetřovatelky evy 
Černé se objeví zoufalý otec pohřešova-
né elišky. dívka způsobila tragédii, utekla 
a zřejmě si chce ublížit. rozjíždí se inten-
zivní pátrání a na místo dorazí i tomáš volf, 
který vyrůstal v nedalekém maloměstě. 

Masterton, Graham: píseň mrtvých
další kriminální román, který vyšetřuje ko-
misařka katie maguirová.

strnadová, Anna:
...stačilo jen říct Jáchymov
novela na základě vzpomínek a dopisů 
vypráví životní příběh miroslava hampla 

a současně odkrývá každodenní život poli-
tických vězňů v uranových dolech.

Keeland, Vi: Hříšné dopisy
román o tom, jak nevinné dětské dopisování 
někdy může přerůst v osudovou lásku.

Javůrek, Štěpán: sudetský dům
román o těžkém soužití starých a nových 
obyvatel poválečných sudet.

coben, Harlan: Drž se blízko
megan je na první pohled obyčejná máma 
z předměstí. ray býval nadějným fotogra-
fem, ale místo snímků pro prestižní časopisy 
teď fotí pro bulvár. Jack je detektiv, který se 
už sedmnáct let snaží rozlousknout podivný 
případ muže, který beze stopy zmizel. tři 
zdánlivě obyčejné životy, které pojí temná 
minulost...

cartland, Barbara: paprsek slunce
romantický příběh, časově umístěný 
do roku 1819, líčí kromě milostné zápletky 
i dramatický souboj dvou charakterově zce-
la opačných mužů, kteří se snaží dosáhnout 
úspěchu, štěstí a blahobytu naprosto odliš-
ným způsobem.

Alexander, nick: nikdy není pozdě
Čtyři lidé hledají lásku, ale první okouzlení 
občas bývá hodně bezhlavé. když se všichni 
setkávají na dovolené ve Španělsku, s jejich 
životy to pořádně zamává. 
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pospíšilová, Jarmila: Lišákova pravda
detektivní román, v němž mladá žena ob-
jasňuje po sedmi letech okolnosti a příčiny 
dosud nevyřešené vraždy.

Černá, Jaroslava: Václav iV.
Pro milovaného syna václava iv. najde ne-
věstu jeho otec – císař karel iv. volba padne 
na Johanku Bavorskou, ta vyhovuje jeho po-
litickým ambicím. Po karlově smrti se mla-
dý pár ocitá v nelehké situaci: ona se snaží 
být dobrou královnou a manželkou, ovšem 
václav je nevyzpytatelný.

Jacobs, Anne: panský dům. Bouře
Páté pokračování ságy o německé průmysl-
nické rodině a služebnictvu z jejich domu. 

Lark, sarah: Zvěrolékařka. Velké sny
Příběh mladé ženy z počátku 20. století, je-
jímž snem je kariéra veterinářky.

Češka, stanislav: smrt místostarosty
detektivní příběh ze současnosti, vycházejí-
cí ze skutečných případů řešených brněnský-
mi kriminalisty.

Haran, elizabeth: opálová poušť
ovdovělý otec podléhá svodům půvabné pi-
javice a snoubenec před svatbou strávil noc 
s jinou ženou. erin od oltáře prchá, jak nej-
dál to jde, do austrálie. musí se vyrovnat 
s drsným půvabem krajiny, stejně jako s ne-
lehkým způsobem života hledačů opálů. se-
tkání se sympatickým Jonathanem jí prozáří 
dny.

cingrošová, Klára: Jak jsme vařili a jedli
interaktivní aktivizační kniha pro seniory 
a všechny, kteří o ně pečují. kniha propojuje 
procvičování paměti s reminiscencí. téma-
tem je jídlo, vaření a stolování. 

Záleský, Lukáš:
Lovci šifer. Bojovky na doma
dvanáct bojovek, šedesát šifer a hodiny zá-
bavy pro všechny milovníky hádanek a kví-
zů.

městská knihovna oznamuje:
naposledy otevřeno v r. 2022
středa  21. 12. 8–16 hodin 

od 23. 12. do 1. 1. 2023 ZAVŘeno 

těšíme se na vás
v pondělí 2. 1. 2023

tipy na vánoční dárky z knihovny:
– dárkový poukaz – registrace do 
 knihovny
– látková taška s logem knihovny
 a obrázkem Josefa Čapka

Přejeme svým čtenářům klidné
a pohodové prožití vánočních svátků.

Hodně zdraví a radosti nejen s našimi 
knihami v novém roce.
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

podzimní pobyt na horách
Jako každý rok, tak i letos jsme se snažili vyrazit s našimi svěřenci na podzimní pobyt na hory. 
když jsme dávali dohromady termín, tak bohužel vyšel až víkend 11.-13. listopadu 2022. dost 
jsme se tohoto termínu obávali ohledně počasí, aby nebyly podzimní plískanice. opak byl 
pravdou, tak krásné počasí jsme v tomto termínu na horách dlouho nezažili. na horách bylo 
slunečno, teplo a krásná viditelnost. Byli jsme nad mraky. Pod námi bylo mrakové moře. no 
úžasné.

v pátek jsme vyrazili téměř za tmy 
z úpice. na chatu sokolka v Javořím dole 
jsme dorazili okolo 19 hodiny. ubytovali 
jsme se, navečeřeli z vlastních zásob, za-
hráli nějaké hry a šli spát. na chatě přes 
týden nikdo nebyl, a tak na chatě byla pěk-
ná zima. venku bylo tepleji než v chatě. 
tak jsme museli zatopit a postarat se o to, 
aby nám bylo teplo. 

v sobotu ráno jsme se probudili, venku 
bylo krásné počasí, sluníčko svítilo a po-
měrně teplo. Připravili jsme oběd (nebo 
spíše večeři), pobalili věci na celodenní výlet a v 10 hodin vyrazili. z chaty sokolka jsme vyšli 
na Pražskou boudu, tam jsme se pokochali výhledy, a dále kolem hotelu oddech přes tetřeví 
boudy došli na dvorskou chatu, kde jsme posvačili a odpočinuli si. odtud jsme pokračovali 
na Bufet na rozcestí. Při každé zastávce jsme se kochali výhledy a mořem mraků pod námi, ze 
kterých vystupovaly ostrovy vrcholků, které dosahovaly nad úroveň hladiny mraků. zpět do 
domovské chaty jsme se vrátili se setměním okolo 17. hodiny. celkem jsme v sobotu urazili  
18 km. následovala večeře (nebo pozdní oběd), společenské hry a samozřejmě zasloužený 
spánek po náročném dni. 

v neděli jsme se opět probudili do krásného dne, ale o trochu chladnějšího. opět jsme ráno 
vyrazili na výlet, ale bohužel jsme byli limitováni časem a museli se vrátit zpět na chatu do 
oběda, a to z důvodu abychom se včas vrátili zpět domů do úpice. nedělní výlet byl proto  
o poznání kratší. Byli jsme se podívat pouze na rašeliniště na Černé hoře. došli jsme k vyhlídce 
na rašeliništi a zpět. Po obědě jsme uklidili chatu a vyrazili asi okolo 15. hodiny směr domov. 
všichni si pochvalovali prožitý víkend plný sluníčka a krásného počasí. Pobytu se zúčastnilo 
celkem 24 osob, z toho 16 dětí.
naše činnost je podporována městem úpice.      Za TJ Sokol Úpice, Libuše Rückerová

Župní přebor v Zálesáckém závodě zdatnosti
Jako každý rok, tak i letos se tělocvičná jednota sokol úpice stala pořadatelem župního pře-
boru v zálesáckém závodě zdatnosti, který se uskutečnil v neděli 23. 10. 2022. Běžecký okruh 
byl naznačen okolo místního kopce velbaba. na okruhu bylo připraveno dvanáct stanovišť 
z pobytu v přírodě. Jednalo se o poznávání přírodnin, zvířat, mapových značek, morseovy 
abecedy, házelo se na vodorovný a svislý cíl, odhadovaly se váhy, míry a vzdálenosti. zázemí 
bylo situováno do autokempu v radči, které nám bylo propůjčeno stcJh úpice, za což jim 
patří poděkování... závodu se účastnily dvojčlenné hlídky ve dvou věkových kategoriích. ka-
tegorii žactva a kategorii dorostu.
v kategorii žactva bylo následující pořadí: 1. místo – Fialová lucie a veinertová anna,  
2. místo – machová radka a hrůzová eliška, 3. místo – vylíčilová valerie a luštincová tereza.
v kategorii dorostu bylo pořadí následující: 1. místo – machová eliška a mesnerová kateřina, 
2. místo – Gottsteinová magdaléna a Fialová magdaléna, 3. místo – veinert Šimon a Šitina voj-
těch. vítězné hlídky si zajistily postup na republikové finále Čos, které se bude konat v květnu 
v lokalitě machova mlýna.             Martin Just náčelník TJ

28. října
28. října si každoročně připomínáme jako 
Den vzniku samostatného Českosloven-
ska.

stejně tak tomu bylo i letos. úpičtí so-
kolové se sešli u sokolské lípy, kde si slovy 
Jirky Pacáka připomněli, co se v roce 1918 
stalo...

roku 1918 zuří čtvrtým (a posledním) 
rokem 1. světová válka. krátce sloužící cí-
sař rakousko-uherska karel i. si je vědom 
neudržitelnosti situace, a tak americkému 
prezidentu Wilsonovi navrhuje federalizaci 
rakouské části, do níž spadaly i české země. 
opatření však přicházejí příliš pozdě a svě-
toví politici žádají mnohem více.

tento tlak nakonec způsobí, že po několi-
ka staletích se habsburské mocnářství roz-
padá a rakušané i maďaři ztrácejí obrovská 
území, čímž se dává za vznik novým státům. 
Jugoslávii, Polsku a také Československu.

28. října 1918 se v Ženevě národní vý-
bor pod vedením karla kramáře dohodl 
s představitelem protirakouského zahranič-
ního odboje edvardem Benešem na vzniku 
nového státu. Ještě tentýž den zpráva dorazí 
do Prahy a národní výbor vydal příslušný 
zákon o založení Československa. Pod pro-
volání patří pět podpisů – antonín Švehla, 
alois rašín, Jiří stříbrný, vavro Šrobár 
a František soukup. Jde o pětici českých 
a slovenských politiků, která se do dějin za-
píše jako muži 28. října.

další připomenutí si historického okamži-
ku z roku 1918 měli sokolové na náměstí  
t. G. masaryka právě u jeho sochy. zde vy-
slechli něco z jeho života a položili květinu.

za TJ Sokol Úpice Jaromíra Galuščáková

Župní přebor
v desetiboji
dne 22. 10. 2022 se uskutečnil župní pře-
bor v desetiboji, pořádaný tJ sokol dvůr 
králové nad labem. v desetiboji se závodí 
v těchto disciplínách – shyby (mladší výdrž 
ve shybu), prolézání přes tyčku, přeskoky 
přes švihadlo, člunkový běh, nohy za hlavu 
na šikmé ploše, skok z místa, šplh, dřepy, 
hod plným míčem, překážková dráhy. Je to 
10 různých disciplín, které se hodnotí, jsou to 
většinou výkony na čas. Jako tradičně se naši 
svěřenci tohoto župního přeboru zúčastnili. 
konkurence byla veliká, přeboru se zúčast-
nilo ve všech kategoriích celkem 140 účast-
níků. některé kategorie byly méně obsazeny 

a některé byly obsazeny hodně. například v kategorii mladších žákyň i. (rok nar. 2014–2015) 
bylo 24 závodnic a v kategorii mladších žákyň ii. (rok narození 2012–2013) bylo 21 závodnic. 
z naší jednoty se na tento přebor vydalo celkem 13 závodníků. a jak dopadli naši svěřenci:

v kategorii mladší žáci i (rok nar. 2014–2015) rücker antonín 6. místo, rücker Jáchym  
7. místo. v kategorii mladší žákyně ii. (rok nar. 2012–2013) machová radka skončila stříbrná, 
matysková eliška 13. místo, Pavčová kristýna 14. místo, nývltová sára 16. místo. v kategorii 
starší žákyně iii. (rok nar. 2010–2011) luštincová teresa 7. místo, hrůzová eliška 13. místo. 
v kategorii starší žákyně iv (rok nar. 2008–2009) jsme měli jednoho zástupce Fialovou lu-
cii, která skončila na 8. místě. v kategorii dorostenek (rok nar. 2006–2007) machová eliška 
brala zlato, mesnerová kateřina bronz, Gottsteinová magdaléna 6. místo a Fialová magdaléna  
7. místo.

všichni zúčastnění předvedli skvělé výkony, za to jim děkujeme a gratulujeme k umístěním.
naše činnost je podporována městem úpice.       Za TJ Sokol Úpice, Libuše Rückerová



15ÚPICKÉ NOVINY / PrOsINeC 2022

BIOGRAF
PROGRAM KINA

1. čtvrtek 18.00 hodin

VÁnoČnÍ pŘÍBĚH
komedie s hvězdným obsazením! Film režisérky ireny Pavláskové 
se odehrává během Štědrého dne a představí celou plejádu českých 
herců. originální snímek plný nečekaných situací, emocí, dojemných 
chvil, ale i zábavy odkrývá rodinné vztahy u skálů, kde „vládne“ zná-
má herečka skálová v podání Jiřiny Bohdalové.

Vstupné: 140 Kč, 118 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

2. pátek 18.00 hodin

GrAnD prix
Filmová komedie režiséra Jana Prušinovského (most!, okresní pře-
bor) vypráví o dvou bratrancích milujících auta a jednom kriminál-
níkovi, který je zase rád krade. roman vede pofidérní autobazar 
na okraji města, má tři děti, živelnou manželku a pije... 

Vstupné: 130 Kč, 107 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

4. neděle 17.00 hodin

neJVĚTŠÍ DAr
tato nová česká pohádka je doslova a do písmene boží. osudy svéráz-
ných obyvatel malé valašské vísky se v ní totiž protnou s prastarými 
slovanskými bohy, jako je Perun, radegast nebo Černobog.

Vstupné: 120 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

8. čtvrtek 18.00 hodin

KDe ZpÍVAJÍ rAci
úchvatný tajemný příběh podle úspěšného stejnojmenného knižního 
románu vypráví o kye, opuštěné dívce, která až do dospělosti vyrůs-
tala sama v nebezpečných mokřinách severní karolíny.

Vstupné: 100 Kč, 125 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

11. neděle 17.00 hodin

DiVnosVĚT
celovečerní snímek představuje legendární průzkumnickou rodinu 
cladových, kteří se snaží proletět skrz neprobádaný, zrádný a pře-
devším divný svět. doprovází je barvitá posádka obří vzducholodi, 
rošťácký tvor přezdívaný Flek a třínohý pes.

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 93 min., české znění, mládeži přístupný

14. středa 18.00 hodin

iL BoeMo
historický velkofilm je inspirovaný skutečným příběhem jednoho 
z nejvyhledávanějších hudebních skladatelů druhé poloviny 18. století 
– Josefa myslivečka. Film bude reprezentovat český film na oskarech.

Vstupné: 110 Kč, 140 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

15. čtvrtek 18.00 hodin

AVATAr: THe WAY oF WATer  preMiÉrA  3D
tento film nabízí úžasný zážitek na zcela nové úrovni. James came-
ron vrátí diváky zpět do nádherného světa Pandory ve velkolepém 
a strhujícím dobrodružství plném akce.

Vstupné: 160 Kč, 190 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

18. neděle 17.00 hodin

princeZnA ZAKLeTÁ V ČAse 2
Česká filmová pohádka. mladá alchymistka amélie získává zakáza-
nou kouzelnou moc: dokáže částečně ovlivňovat tok času. zneužívání 
nových schopností ji však rozštěpí v čase a amélie ze současnosti se 
tak setkává s amélií z minulosti, která ji od té chvíle provází na ka-
ždém kroku. 

Vstupné: 120 Kč, 135 min., české znění, mládeži přístupný

21. středa 18.00 hodin

AVATAr: THe WAY oF WATer
tento film nabízí úžasný zážitek na zcela nové úrovni. James came-
ron vrátí diváky zpět do nádherného světa Pandory ve velkolepém 
a strhujícím dobrodružství plném akce.

Vstupné: 150 Kč, 190 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

22. čtvrtek 18.00 hodin

WHiTneY HoUsTon:
i WAnnA DAnce WiTH soMeBoDY
Filmový snímek, který je oslavou jedinečné a nezapomenutelné Whit-
ney houston. od mladé gospelové sboristky z new Jersey až po jednu 
z nejprodávanějších a nejoceňovanějších umělkyň všech dob.

Vstupné: dospělí 130 Kč, děti 110 Kč, 140 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

28. středa 18.00 hodin

FABeLMAnoVi
nejnovější projekt stevena spielberga je částečně autobiografický sní-
meke o jeho dětství a dospívání, vyprávěný optikou mladého začína-
jícího filmaře.

Vstupné: 130 Kč, 151 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

29. čtvrtek 18.00 hodin

VÁnoČnÍ pŘÍBĚH
komedie s hvězdným obsazením! Film režisérky ireny Pavláskové 
se odehrává během Štědrého dne a představí celou plejádu českých 
herců. originální snímek plný nečekaných situací, emocí, dojemných 
chvil, ale i zábavy odkrývá rodinné vztahy u skálů, kde „vládne“ zná-
má herečka skálová v podání Jiřiny Bohdalové...

Vstupné: 140 Kč, 118 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

30. pátek 18.00 hodin

AVATAr: THe WAY oF WATer
tento film nabízí úžasný zážitek na zcela nové úrovni. James came-
ron vrátí diváky zpět do nádherného světa Pandory ve velkolepém 
a strhujícím dobrodružství plném akce.

Vstupné: 150 Kč, 190 min., české znění., pro mládež do 12 let nevhodný

Vyšlo zimní číslo sborníku 
rodným krajem 65
začátek prosince je tradičně spojený s vydáním 
nového čísla sborníku rodným krajem. ani le-
tos tomu samozřejmě nemůže být jinak. Proto 
na pultech prodejců najdete již jeho 65. pokra-
čování. a také tentokrát je všech 68 stran sbor-
níku doslova nabito zajímavými články, které 
se věnují místní historii, osobnostem, přírodě 
a také novinkám ze společenského života. 

Jen namátkou vybíráme z obsahu: budeme 
se toulat po stopách smírčích křížů – tentokrát v okolí Jaroměře, na-
vštívíme další amatérské astronomické pozorovatelny v našem kra-
ji, s hronovskými divadelními ochotníky oslavíme jejich kulatiny, 
připomeneme si výročí školních budov v úpici, malém Poříčí, či 
v teplicích nad metují, budeme prolézat teplickými skalami, aby-
chom nalezli místo dávné letecké nehody, či se pokocháme krásami 
jestřebohorských kalcitů. Jako exkluzivitu nabízíme doposud nepubli-
kovaný text egona hostovského. na tři desítky příspěvků, které nový 
sborník obsahuje, vám tak zcela jistě zpříjemní nadcházející dlouhé 
zimní večery.

toto číslo pak chceme věnovat památce zesnulého Františka dra-
hoňovského – zakladateli sborníku a jeho dlouholetému redaktorovi. 

sborník rodným krajem 65 lze zakoupit v městském muzeu.
vydávání sborníku rodným krajem podporuje i město úpice, za což 
velmi děkujeme.                  Redakce Rodným krajem
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KALENDÁŘ
Po celý
prosinec

co kde bylo. Příběhy úpických domů
muzeum úpice

2. 12. Pá
andělská dřevěnka – vernisáž
dřevěnka úpice, 17 hodin

3. 12. so
s čerty nejsou žerty
tělocvična zŠ Bratří Čapků, od 10.00 hodin

5. 12. Po
komedyje o svaté Jenovéfě
orelna, úpice, 19 hodin

9. 12. Pá
Perfect days
divadlo úpice, 19 hodin

10. 12. so
adventní ozdůbková dílnička
dřevěnka úpice, 13–16.30 hodin

13. 12. út
vánoční setkání seniorů (sirény na cestách)
městský sál, úpice, 16 hodin

14. 12. st
vánoční tvořeníčko
Jídelna zŠ Bratří Čapků, od 15.30 hodin

14. 12. st
2. veřejné zasedání zm úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

19. 12. Po
adventní koledování
dřevěnka úpice, 17 hodin

20.–30. 12.
výstava Betlémů
muzeum radeč

24. 12. Pá
koledy s medovinou
nám. tGm, úpice, 14 hodin

společnost Liberecká obalovna s.r.o. 
hledá kolegu pro provozovnu v Červeném kostelci 

ZÁMeČnÍK / eLeKTriKÁŘ
Pro obsluhu technologické linky – obalovny

co bude hlavní náplní práce?
– obsluha výrobní linky
– zabezpečení provozu strojního vybavení obalovny
– obsluha kolového nakladače

co od Vás požadujeme?
– uvítáme sou v oboru elektro nebo zámečník
– uvítáme řidičský průkaz sk.B,t
– zdravotní způsobilost

co Vám můžeme nabídnout?
– zaměstnání ve stabilní společnosti
– Pracovní poměr na dobu neurčitou
– stravenky v hodnotě 140 kč
– roční odměny
– 5 týdnu dovolené
– Pojištění odpovědnosti za způsobenou škodu
– Po roce trvání zaměstnaneckého poměru příspěvek
 na penzijní připojištění
– multi karta /příspěvky na sport, kulturu/ 

místo výkonu práce obalovna Červený kostelec

Pokud vás naše nabídka zaujala zašlete nám svůj životopis na 
adresu: pavel.krivda@eurovia.cz

Tradiční prodej vánočních stromů
 – kavkazská jedle z Dánska

kvalitně, exkluzivně, od 1,5 m do 2,5 m. stromy je možné koupit 
v Červeném kostelci, lipky 128.

Prodej od 27. 11. do 24. 12., v čase od 9 do 18 hodin. 
těšíme se na vás.

Redakce Úpických novin přeje všem svým
čtenářům klidné prožití vánočních svátků

a hodně zdraví, síly v novém roce.


